

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 21 июня 1973 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 102 (10692)

Цена 2 коп.

ПЛАН ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО-ДОСРОЧНО ПО КАЛЕНДАРЮ 1974 ГОДА

Обязавшись выполнить личную пятилетку за четыре года, передовые рабочие Люберецкого коврового комбината трудом подкрепляют свои высокие обязательства. Пятнадцать ткачей ткацкого цеха в начале июня выполнили личные задания трех лет пятилетки и работают по календарю 1974 года. Среди них ударники коммунистического труда Евдокия Ротова, выпустившая уже дополнительно более 2 тысяч 300 кв. метров ковровых изделий, Надежда Погодина, имеющая на своем счету свыше 2 тысяч кв. м. До 2 тыс. 400 кв. м довела выпуск ковровых изделий сверх задания трех лет пятилетки Анна Огурцова. Они на 5—7 процентов дают больше первосортной продукции, чем планируется.

Пример самоотверженного труда показывают бригады ветеранов комбината поммаштеров М. Е. Кислова и В. Б. Добычина, одними из первых удостоенные звания коллективов коммунистического труда. Обе бригады менее, чем за два с половиной года пятилетки выполнили трехлетние бригадные планы, дают больше первосортной продукции, чем планируется.

В цехе трикотажных ковров наивысшей производительности труда достигла ковровщица Тамара Николаева. Она на месяц раньше выполнила полугодовое задание и уже сдала дополнительно около 18 тысяч кв. м ковров.

Г. ЯРКИН.

ЗАПАСЫ КОРМОВ РАСТУТ

Нашему Малышевскому отделению колхоза имени Дзержинского предстоит заготовить 2000 тонн сена и в два раза больше сеносы.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по своевременному проведению заготовки кормов и подготовке колхозов и совхозов к зимовке скота в период 1973—74 года» воодушевило тружеников села.

Главная забота — собрать

зеленый урожай в лучшие сроки, когда травы наиболее сочные и богаты витаминами. Многолетние травы на площади 43 га механизатор Н. Шадом уже скосил косилкой-плющилкой. Клевер, горох с овсом, осимая рожь — все это закладываем в сеносные траншеи. На 19 июня законсервировано 500 тонн сеносной массы. Заготовили мы и 400 тонн сена.

Высокой производительности труда на косовине достигли

механизаторы В. Рыбаков, А. Роганов. Они выполняют нормы на 130 процентов. Как только подойдет скошенная трава, сразу ее убирают. На сенокосах сена отличились А. Самохвалов и В. Бурдацов. А на подборе копен — Н. Антипов и И. Утенков. По-ударному трудятся на стогометах М. Иванов и К. Столляр.

А. ДОЛБНЯ,

агроном отделения.

ПРИМЕР ВЕТЕРАНА

ПРИДЯ на деревообрабатывающий комбинат № 13, 23 с лишним годом назад, Борис Иванович Егоров не имел профессии. Здесь его стал обучать столярному делу опытный рабочий Александр Михайлович Апатор. Вскоре ученик стал самостоятельно работать. Сейчас

Борис Иванович признан хорошим столяром и отличным наладчиком. У него высший шестой разряд. Но и поньше он сохранил признательность своему первому учителю и наставнику.

От опыта и мастерст-

ва наладчика, его умения быстро наладить шлифовальный, двухсторонний, шипорезный станки или так называемый семивальный, зависят бесперебойная работа людей на поточной линии. И Борис Иванович добивается четкой

работы оборудования, обеспечивает выполнение обязательств по досрочному выполнению заданий третьего, решающего года пятилетки.

Г. ПЕРОВ.

ПЕРВЕНСТВО У ЛЮБЕРЧАН

Большой объем работ выполняет радиотрансляционных точек и линий, связисты расширяют радиотрансляционную сеть, внедряют трехпрограммное вещание.

Люберецкие связисты соревнуются с мытищинскими товарищами по профессии. Первенство в первом квартале решающего года пятилетки присуждено люберецким

К ВИЗИТУ
Л. И. БРЕЖНЕВА В США

НАШ ОТВЕТ — УДАРНЫЙ ТРУД

Гордость за страну Советов — вот главное чувство, которое испытывают я в эти дни. Уверен, что это чувство испытывают все советские люди. Мы, строители, внимательно следим за визитом Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева в США. Мы знаем, что укрепление доверия между двумя странами — в интересах советского и американского народа, что оно послужит делу мира во всем мире.

И в то же время мы сознаем, что основа успеха мирной политики КПСС — растущая экономическая и оборонная мощь нашей Родины. Вот почему мы считаем своим долгом на заботу партии и правительства об укреплении мира на земле отвечать ударным трудом.

Наша бригада, которую возглавляет кавалер ордена Ленина Б. А. Жуков, ведет строительство новых жилых домов в 115-м квартале. В эти дни мы ведем монтаж девятнадцатого жилого дома. Каждый из нас стремится сделать все для того, чтобы досрочно сдать дом в эксплуатацию. Многие члены бригады, например, А. Королев, А. Федотов, М. Кривцов, владеют двумя-трехмя профессиями. Это помогает нам без задержек вести большой фронт работ.

Строители СМУ-3 вместе со всем коллективом орденоносного треста Особстрой-2 решили все пусковые объекты решающего года пятилетки сдать в срок и досрочно. И это обязательство будет выполнено.

Б. ЛЕБЕДЕВ,
монтажник СМУ-3
треста Особстрой-2.

Только наше управление с начала года сдало в эксплуатацию 10,3 тыс. кв. метров жилья. До начала октября сдадим еще около 15 тыс. кв. метров, завершив этим еще в третьем квартале годовую программу по строительству жилых домов.

Людям моего поколения довелось полной мерой хлебнуть венного лиха. Мы честно исполнили свой долг, клятву, данную Родине: в мае 1945 года об этом сказал алый флаг Победы, водруженный над Reichstagом.

Участникам Великой Отечественной войны крепко запомнились те дни, когда они встретились на Эльбе с американскими солдатами. Незнание языка не мешало им установить дружеские отношения с простыми людьми — батраками, рабочими, фермерами, наездившими, как и мы, военную форму для борьбы с общим врагом.

Мы — за прочный мир, и уверены, что честные люди Америки хотят того же.

Коммунистическая партия и ее ленинский Центральный Комитет неустанно заботятся о разрядке международной напряженности. Новое свидетельство тому — визит тов. Л. И. Брежнева в США. Мы строители, отвечаем на эту заботу ударным трудом, стремлением досрочно и с высоким качеством выполнить задания решающего года девятой пятилетки.

Б. ЛЕБЕДЕВ,
монтажник СМУ-3
треста Особстрой-2.

ВО ИМЯ МИРА

В эти дни, когда Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev ведет переговоры с руководителями США, коллектив нашего орденоносного совхоза «Белая Дача» прилагает все усилия, чтобы сделать свой труд еще более эффективным. Потому что ударный труд каждого человека на его рабочем месте служит дальнейшему расцвету нашей Родины, а значит и укреплению мира на земле.

Политика мира, которую так последовательно осуществляет наша партия во главе с ее ленинским Центральным Комитетом, вызывает горячее одобрение у белодачинцев, стремление работать еще производительнее. Наши животноводы уже рапортовали Родине о досрочном выполнении плана полугодия по продаже мяса государству, овощеводы также полны стремления раньше срока собрать и отгрузить запланированную продукцию. Рабочие вспомогательных служб, в частности, транспортники, делают все от них зависящее, чтобы коллектив хозяйства успешно выполнил свои высокие социалистические обязательства, принятые на третий, решающий год пятилетки.

Г. ЖУКОВА,
рабочая совхоза
«Белая Дача», депутат
Котельниковского поссовета.

КОНКУРС МОЛОДЫХ УМЕЛЬЦЕВ

Состоялся первый тур конкурса на приз знатной многосточечницы завода им. Ухтомского А. И. Макарцевой, награжденной орденом Ленина. В состязаниях приняли участие лучшие молодые токари и фрезеровщики более десяти предприятий района. Первое место в командном зачете заняла группа умельцев с Малаховского экспериментального завода. Она набрала 950 очков. На втором — молодые рабочие предприятий поселка Дзержинский. У них 840 очков. Третье присуждено представителям Люберецкого завода торгового машиностроения, четвертое — завода им. Ухтомского.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

В пятницу, 22 июня 1973 года, созывается 1-я сессия Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся (14-го созыва).

Повестка дня:

1. Организационный вопрос.
2. О повышении эффективности использования земель в районе и увеличении производства и продажи сельскохозяйственной продукции.

Открытие сессии состоится в 14 час. в помещении Люберецкого Дворца культуры.

Исполнком горсовета.

ТРУДОВОЙ ОТЧЕТ

Трудовое соперничество — большой стимул к достижению высоких результатов в работе. Соревнуясь, ухтомцы постоянно ищут новые резервы и возможности повышения производительности труда требовательнее относятся к себе. В третьем, решающем году пятилетки особое внимание на заводе имени Ухтомского обращают на трудовые отчеты рабочих, которые проходят у нас регулярно.

Недавно в 21-м цехе держали трудовой отчет рабочие сборочного участка, где мастером И. Щипучов.

— В прошлом году, — сказал И. Чесноков, — я собирал 80 эксцентриков и скротистых косилок. Взвесив свои возможности, я решил сдавать их контролерам ОТК на пять штук больше. И свое обязательство выполняю. Конечно, трудиться можно было бы и лучше. Но соседний участок, возглавляемый мастером В. Зыбинским, неритмично подает вали. Все это мешает добиваться наивысшей производительности труда.

Слесарь-сборщик Б. Юсупов заявил, что он мог бы выполнить свое сменное задание на 140—150 процентов. Но 22-й цех задерживает поставку кузовов к рамам, а кузница —

детали КЗМ-02-416 и КЗМ-02-625. Причем последние очень низкого качества. Также не хватает тары. Механик цеха Г. Морозов тянет с ремонтом кран-балки. Все это сдерживает сборку, усложняет работу.

— Мое обязательство, — заявил агрегатчик Д. Стрекалов, — повысить выработку по сравнению с прошлым годом на 10 процентов. И этого я добиваюсь ежедневно. Но обрабатываемые мной детали бывают не всегда высокого качества. Это происходит потому, что станица станка, на котором я работаю, очень изношена. Я неоднократно говорил об этом руководству цеха, но пока все остается прежнешним.

Слесарь-сборщик А. Таборов в третьем, решающем году пятилетки также добился немалых успехов. Он стал собирать скротистые косилки на пять рам больше.

— Мы стараемся работать как можно производительнее, — сказал токарь А. Акифьев, — но условия, в которых мы трудимся, оставляют желать лучшего. Так, например, на участке не работает вентиляция, что приводит к быстрой утомляемости рабочих. Но главного механика завода

Г. Афанасьеву это, видимо, мало беспокоит. Пора руководству цеха потребовать от него, чтобы был произведен ремонт вентиляционной установки.

На сборочном участке еще мало внимания уделяют культуре производства. Здесь плохо убирают оборудование, проходы закламлены, на полу валяются детали и заготовки. Об этом говорил в своем выступлении И. Жоров.

Самоотчеты рабочих улучшают организацию социалистического соревнования, выявляют недостатки. В отличие от прошлых лет трудовые отчеты рабочих, бригад и участков обсуждаются не в конце года, а в ходе соревнования. Это позволяет более активно влиять на выполнение обязательств.

— Я брала обязательство повысить выработку на 2 процента, — сказала формовщица П. Лобанова. — Фактически я ее увеличила на 3 процента. Этого мне удалось достичь за счет уплотнения рабочего времени, совершенствования рабочих приемов. Но это далеко не предел. Сдерживают изношенные опоры, а отсюда даже и повышенный брак.

Когда отчитывался бригадир формовщиков М. Левитин, в его адрес послышались нарекания. По сравнению с прошлым годом он снизил производительность труда. Причина одна. М. Левитин нарушает трудовую дисциплину, прогуливается. И он не отрицал, что пристрастился к спиртному. Но спад в работе объясняет на своим нерадивым отношением к делу, а сложностью деталей, которые бригаде поручают формовать.

— Мы неоднократно обсуждали М. Левитина на собраниях, — сказал профгруппа участка формовщик А. Архипенко. — Его лишали премий, объявляли выговоры. Он дал слово исправиться и не сдержал его. Я думаю, что к дезорганизатору пора применить более строгие меры.

Начальнику цеха В. Гунину предложено обратить более серьезное внимание на работу отдела подготовки производства, своевременно заменять оснастку, опоры, пришедшие в негодность, и т. д.

Трудовые отчеты на заводе продолжаются. На них идет разговор о том, как выполняются обязательства в третьем, решающем году пятилетки. И разговоры бывают принципиальными, острыми и приносят несомненную пользу.

В. ПОЛУШКИН,
литсотрудник многотиражной газеты «Заводская правда».

НА ЗВАНИЕ ЛУЧШЕГО ШОФЕРА

ГК ВЛКСМ принял решение провести 23 июня финальные соревнования на звание «Лучший молодой шофер Люберецкого района». Эти соревнования будут проводиться на приз имени М. Митрофанова и посвящаются Всесоюзному фестивалю советской молодежи и Х Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Берлине.

К участию в соревнованиях допускаются шоферы любого класса в возрасте до 28 лет, занявшие первые, вторые и третьи места в соревнованиях своих предприятий.

Программа соревнований включает задания по техническому обслуживанию автомашины, теоретические задания, связанные с правилами дорожного движения, и фигуровное вождение.

Победитель заключительного районного конкурса награждается Почетной грамотой ГК ВЛКСМ, вымпелом «Лучший молодой шофер района» и памятным подарком. Шоферы, занявшие вторые и третьи места, также награждаются Почетной грамотой ГК ВЛКСМ, вымпелом и памятным подарком. Победители каждого отдельного вида программы будут удостоены Почетных грамот и подарков. Предусмотрены награды командам-победительницам.

Конкурс будет проводиться в Люберецах, в зоне отдыха квартала № 116.

А. СВИРИДОВ,
инструктор ГК ВЛКСМ.

СИЛАМИ АКТИВА

Воскресный солнечный день. В одном из живописных уголков Краскова, близ водоема, в этот день с утра многолюдно, слышатся музыка, смех, песни. Сюда, на агитплощадку микрорайона ВНИИСТРОМа, собрались десятки жителей поселка, чтобы послушать лекцию «Прошлое и настоящее Люберецкого района», посмотреть фильм.

Такие мероприятия в микрорайоне ВНИИСТРОМа не редкость. С наступлением благодатной летней поры партийное бюро научно-исследовательского института пересмотрело состав совета по работе среди населения. В решении бюро записано: повысить идеально-политический уровень работы с населением, укрепить актив совета наиболее авторитетными и энергичными людьми. Возглавить совет поручили члену КПСС с 1933 года Павлу Казимировичу Пясецкому.

В совете одиннадцать членов — коммунисты, комсомольцы, беспартийные активисты. Семь из них — сотрудники

института. Остальные — представители красковской средней школы № 55, музыкальной школы и ЖКО. Секторов в совете шесть — благоустройство агитплощадки, ее оформление, обеспечение лекциями и кинокартинами, работа с детьми, организация художественной самодеятельности, охрана общественного порядка.

Иван Николаевич Супонинский, начальник ЖКО опытного завода ВНИИСТРОМа, заместитель председателя. Он отвечает за благоустройство площадки. С энергичной деятельностью сектора благоустройства связано появление на площадке красивых, удобных скамеек. Покрашена летняя сцена, прогледены и другие мероприятия.

Елене Петровне Боровской, заведующей архивом опытного завода, доверены оформительские дела. Наглядная агитация на площадке оформлена с большим вкусом, в ней отражены основные задачи пятилетнего плана страны, проблемы, поставленные перед работниками промышленности стройматериалов. На общественных началах трудится над оформлением площадки один

РАБОТА ПО МЕСТУ

ЖИТЕЛЬСТВА

из лучших художников института Сергей Зенкян.

Анаида Самеллониа Иланян, старший экономист отдела института, главный организатор лекций. Она долгие годы связана с обществом «Знание».

Петр Петрович Косолапов, методист производственной гимнастики, член группы по работе с детьми. Эта многосторонняя обязанность пала на него потому, что душу, интересы подростков он знает, пожалуй, лучше других по роду своей деятельности в институте. Основой этой работы стали прежде всего занятия спортом на свежем воздухе.

Что касается организации художественной самодеятельности на агитплощадке, то она выпала на долю Татьяны Викторовны Корнеевой, инженера конструкторского отдела.

Ведь это ее «хобби». Поэтому никто не сомневается, что концерты художественной самодеятельности на агитплощадке будут проводиться не хуже, чем на сцене института. Члены совета соревнуются, кто лучше выполнит поставленную задачу.

А. СЕРГЕЕВ,
сотрудник ВНИИСТРОМа.

ПАРЕНЕК в опрятном белом халате ловко орудует топором, разделывая мясо. Покупатели, хоть и горопятся всегда, все-таки невольно любуются работой продавца мясного отдела магазина № 17 Михаила Заседателева. Но не только эта легкость привлекает в работе молодого продавца.

Михаил всегда объясняет покупателю, чем отличаются сорта мяса, посоветует, какое блюдо лучше приготовить из того или другого куска. А от продавца, его культуры зависит настроение людей, зависит, в конечном итоге, оборот магазина. Так что современный работник торговли должен обладать многими качествами, помимо чисто профессиональных навыков: сдержанностью, культурой речи, приветливостью, терпеливостью, чувством юмора и т. д.

И если говорить о наших молодых продавцах, то такими качествами обладают многие из них: тот же Михаил Заседателев, кассир-контролер магазина № 32 Людмила Савина и другие.

Есть в Люберецком пищеторге и ветераны труда, преданные своему делу людям. Среди них мне в первую очередь хочется назвать Василия Михайловича Синицына. Около тридцати лет он в торговле. Но Василий Михайлович словно и не устает от своих хлопотливых обязанностей — все также энергично, грамотно, по-хозяйски управляет он делами магазина № 88 в пос. Балтиино, которым заведует. И таких

людей у нас немало: Мария Андреевна Миронова, Петр Семенович Жуков, Леонид Ефимович Бродский и многие другие. Они заботятся о воспитании у молодежи чувства ответственности за порученное дело, любви к своей профессии.

Однако с каждым годом растут потребности советских людей. Сфера обслуживания

РАССКАЗЫВАЕМ О ПРОФЕССИЯХ

ПРИХОДИТЕ В ТОРГОВЛЮ

ния занимает все больший удельный вес в общей структуре народного хозяйства. Приведу пример по Люберецкому пищеторгу. Если в 1970 году у нас работало 1888 человек, то сейчас — 2116. План товарооборота за три года вырос на 8,2 млн. рублей.

Конечно, значительная часть возрастающей нагрузки снимается с работников магазинов путем автоматизации и механизации

многих производственных процессов. За последние годы получено немало фасовочных автоматов, современного холодильного оборудования, транспортеров, суммирующих кассовых аппаратов и т. д.

Процесс оснащения магазинов новейшей техникой становится все интенсивнее. Следовательно, все более интересной и творческой будет становиться в ближайшие годы профессия торгового работника. Чтобы успешно работать в новом магазине, нужно постоянно учиться, совершенствовать, расти. Такие возможности есть в Люберецком пищеторге: мы постоянно направляем торговых работников на курсы повышения квалификации с сохранением заработной платы. Многие сотрудники магазинов учатся в средних специальных и высших учебных заведениях. Они получают там специальности токаревов, экономистов, бухгалтеров.

Сейчас в Люберецком районе один за другим открываются новые магазины, оснащенные современным оборудованием. Места за прилавками ждут тех, кто хочет выбрать себе интересную, перспективную работу, кто хочет быть полезным людям, создавать им хорошее настроение.

Приходите к нам. В отделе кадров тorga на ул. Волковской, 63, мы вам поможем выбрать работу по душе, в удобном микрорайоне, поселке.

Л. СТРИЖКОВА,
зам. директора по кадрам.

Ритмичность важный резерв производства

ход выполнения месячного плана промышленными предприятиями района по объему реализации продукции за 15 дней июня [в процентах]

Люберецкий завод по ремонту дорожных машин	100
Малаховский экспериментальный завод	86
Люберецкая фабрика пианино «Родина»	63
Люберецкий хлебокомбинат	58
Малаховский опытно-механический завод	56
Люберецкий горнообогатительный комбинат	55
Производственно-издательский комбинат ВИНИТИ	55
Люберецкий завод имени Ухтомского	53,5
Панковский экспериментальный ремонтно-механический завод	53
Томилинский завод алмазных инструментов	52,5
Люберецкая типография	50
Экспериментальный завод строительных конструкций и деталей	50
Люберецкий завод «Пластмасс»	49,5
Люберецкий молокозавод	48
Люберецкий завод буровых машин и инструмента	47,5
Кореневский завод строительных материалов и конструкций	47
Комбинат производственных предприятий Союзгазпромстрой	44
Люберецкий комбинат строительных материалов и конструкций	43
Малаховский пищекомбинат	43
Косинское трикотажное производственное объединение	43
Люберецкий электромеханический завод	43
Фирма «Строитель»	42
Люберецкая трикотажно-галантерейная фабрика	41
Люберецкий опытный завод энергооборудования	41
Люберецкий экспериментальный завод ВНИИ буровой техники	39
Ухтомский завод металлоизделий	39
Московское ковровое производственное объединение	39
Люберецкий завод крупных железобетонных панелей	37
Люберецкая фирма «Рубин»	37
Фабрика имени Октябрьской революции	36,6
Московская швейная фирма «Спецодежда»	36
Люберецкий завод торгового машиностроения	34
Деревообрабатывающий комбинат № 13	34
Производственный комбинат треста «Мосстрой-24»	34
Опытный завод ВНИИСТРОМа	30
Дзержинский комбинат производственных предприятий	28
Лыткаринский завод железобетонных изделий	27
Пехорская прядильная фабрика	23
Малаховский комбинат строительных материалов	20
Люберецкое учебно-производственное предприятие ВОС	16
Люберецкий завод мостостроительного оборудования	11
Производственная база № 2	11
Кореневский опытно-экспериментальный завод	8

СТРОИТЕЛЬНЫЕ АДРЕСА ДЕПУТАТА В. А. ШУСТОВА

Адреса зданий и сооружений самого различного назначения, которые возводил Виктор Александрович Шустов, приведут в Коренево и Малаховку, в 115-й квартал Люберец и в Косино. В строительстве всех их принимали участие Виктор Александрович в его brigade коммунистического труда. Даадцать третий год Шустов — бригадир плотников. И на каждой стройке этот прекрасный мастер и очень хороший человек делал все на совесть, показывая пример другим, увлекая за собой бригаду.

Добрый след оставил Виктор Александрович, сооружая Дворец культуры в совхозе «Белая Дача», Косинскую поликлинику, экспериментальную школу в 115-м квартале Люберец, детские комбинаты, жилые дома нашего района. За самоотверженный труд он удостоен ордена Трудового Красного Знамени, медали «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», отмечен многими Почетными грамотами, занесен в Книгу почета треста Осбстрой-2, на Доску почета управления № 5 этого треста.

Сейчас бригада В. А. Шустова работает на пусковом объекте в поселке Косино — 9-этажном жилом доме. Полным ходом идет настилка полов, бригада делает антресоли.

М. ЗЕЛЕПУКИНА,
рабочник СМУ-5.

ОСНОВА БОЛЬШОГО МОЛОКА

Пастбищный период — пора особенно упорной борьбы за обильное и дешевое молоко. Решающим фактором для получения большого молока летом является наличие культурных пастбищ, особенно орошаемых. Они должны обеспечивать животных полноценным зеленым кормом в течение всего пастбищного периода.

Наряду с созданием культурных пастбищ, необходимо правильно решать вопрос об их использовании. С прошлого года вокруг Строгинской фермы ОПХ «Корнево» создаются культурные пастбища. И уже второй год в хозяйстве применяется электронизгородь. По осевой линии пастбищ проходит прогон с постоянной изгородью, а от прогона до периметра часть пастбища площадью в 1—2 га огораживается электропастухом и стравливается в течение дня. Животные ежедневно получают свежий зеленый корм, что дает возможность удерживать

надои на высоком уровне.

Электропастух дает возможность наиболее рационально использовать культурное пастбище, максимально увеличить коэффициент поедаемости трав и свести к минимуму процесс выпадывания травостоя. В результате продуктивность пастбищ увеличивается в среднем почти вдвое.

В этом году с 10 по 26 мая с помощью электропастуха было скормлено на двести голов 16 га озимой ржи, а с 26-го приступили к стравливанию многолетних трав. Поле же озимой ржи всахано, удобренено и засеяно однолетними травами. В ближайшем будущем на крупном молочном комплексе в Строгине для пастбища 800 коров с помощью электропастуха потребуется не более четырех техников.

Очень важно, что пастбища не загромождены постоянной изгородью. Это позволяет более эффективно использовать технику на поливе и по уходу за пастбищем. Особое внимание

у нас уделяется водопою непосредственно на пастбище, где применяются групповые агтопоилки АГК-12.

Во внедрении рациональной системы использования пастбищ с электропастухом большую помощь нашему хозяйству оказывает бывший научный сотрудник ВИЭСХ, ныне пенсионер, Павел Георгиевич Горчаков. По его предложению на культурных пастбищах установлена постоянная электролиния для питания пульсаторов электропастуха.

Вот итоги первых 20 дней пастбищного периода: на сегодня надои по ферме составляют 17,5 кг на фуражную корову. А доярка Е. М. Куторкина, надаивает 18,5. Ее подруга Н. В. Финева — 17,8 кг. Коровы Фиалка и Звучная при контрольной дойке дали соответственно 37 и 36 кг молока. За двадцать дней Н. В. Финева надаила от каждой из 25 коров по 376 кг молока.

Коллектив Строгинской фермы уже выполнил полугодовой план продажи молока государству, а к 17 июня доярки и пастухи выполнили и свои социалистические обязательства, принятые на полугодие. К этому дню наденоено от коровы по 2198 кг молока при обязательстве 2195. Сейчас суточный надой равен 17 кг, на 1 кг выше прошлогоднего.

Немалая заслуга в этом принадлежит пастухам Алексею Степановичу Финеву и Игорю Ивановичу Куторкину. Они с удовольствием приняли себе в помощники электрического пастуха, хорошо изучили и грамотно его эксплуатируют. Тщательно занимаются А. Финев и И. Куторкин опрыскиванием трав солевым раствором, что повышает поедаемость кормов, особенно в жаркое время, способствует росту надоев.

В. ПУШОК,
главный зоотехник
ОПХ «Коренево».



Пастухи Строгинской МТФ Игорь Иванович КУРОЧКИН и Алексей Степанович Финев подключают изгородь электропастуха к электропульсатору.



Панорама культурных пастбищ в Строгине.
Фото Г. СКОРОХОДОВА.

ВОСЬМОЕ ЧУДО СВЕТА ФЕЛЬБЕОН

Стены дома № 14 в 115-м квартале нашего города восли не по дням, а по часам. Еще бы, ведь строители СМУ-3 треста «Осбстрой-2» работают в этом году под девизом: «Все 70 объектов — в срок и до срока!» Пульс стройки не прерывался ни на минуту, стрелы кранов молниями расчерчивали небо, и самосвалы с речевым сбрасывали груз со своих спин. Итак, стены подведены под крышу, начаты отделочные работы, но тут...

Застыли молнии в небе, и ползущие со спин самосвалов реки песка, цемента и прочих строительных материалов замерли на половине дороги. Да что там молнии, что реки! Во-преки законам земного тяготения повисли в воздухе восемь тысяч погонных метров плинтуса! (Вот бы ахнул великий Ньютона...).

Что это? Рухнул классический закон физики? Или Зевс громовержец протянул после долгого сна глаза, и, стосковавшись по работе, принял чудо?

Впрочем, М. С. Мартыненко такими чудесами не удивишь. С 15 мая болтался между небом и землей брус для настилки полов в квартирах дома № 14. 8 июня брус наконец «рухнул». Но коснуться земли не успел. Его подхватили надежные руки строителей и сразу же пустили в дело. А сейчас... Сейчас строители с воздетыми руками, наготове стоят и ждут, когда упадет плинтус. Кстати, если бы на

задержки, дом в 115-м квартале можно было бы сдать на квартал раньше срока.

Между прочим, еще на одном объекте, на строительстве дома ЖСК «Звездочка», протянув руки, стоят паркетчики. А когда погода хорошая, лежат. Загорают. Почему? Паркет тоже парит в синеве летнего неба и, кажется, не собирается падать... А вы как думаете, товарищ Мартыненко?

Михаил Семенович... Михаил Семенович!.. Михаил Семенович!.. Михаил Семенович!

Нет ответа. Но думаем, что ответ все-таки будет, и тогда...

Впрочем, зачем строить проголосы? Посмотрим, что предпримет Михаил Семенович.

С. БОБРОВ.

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

21 июня 1973 г.
№ 102 (10692) 3 стр.

ОСТАНКИНО

ПОДМОСКОВЬЕ
МОЕ

В столице и ее окрестностях нет числа уголкам, побывать в которых очень стоит. Что много ли мы знаем о них?

Взять, к примеру, Останкино. Каждый знает, что благодаря Останкинскому телецентру ежевечерне загорается голубым светом экран его телевизора. Но кто слышал об Останкинском имени графа Шереметьева? Там самом, в котором за одну ночь вручную крепостными графа был вырыт и заполнен водой пруд довольно приличных размеров. Наверное, немногие. А ведь оно расположено совсем рядом с ВДНХ.

Старина, конечно, стариной, но в первую очередь внимание всех приезжающих в Останкино привлекает современность. Тем более, что представлена она здесь на весьма высоком уровне — 537 метров над поверхностью земли. Останкинский телецентр. Строительство его завершено в 1967 году. Уникально здание телецентра. Не часто встречаются дома такой величины, что от одного подъезда до другого приходилось бы открывать специальное автобусное движение.

В здании, кроме аппаратных, подсобных помещений, комнат и кабинетов редакторов, сценаристов и режиссеров,

21 студия, в каждая из них занимает площадь хорошего спортзала.

Теперь давайте перейдем непосредственно к самой вышке, сооружению внушительному и оригинальному. Ничего подобного не знала до сей поры строительная наука. Полкилометра бетона и стали, весом в 32 тысячи тонн, стоящие на абсолютно неподготовленном, песчаном грунте. Весь фундамент состоит из массивного бетонного кольца, уложенного на глубине 4,65 м. На него опираются десять гигантских «ног» башни.

В середине шестидесятиметрового кольца между «ногами» стоит многоэтажный дом необычной, круглой конструкции. Здесь расположены технические службы телецентра и кухня ресторана «Седьмое небо».

Ну, а чем угощает посетителей «Седьмое небо» и какая чудесная панорама открывается из его окон и смотровой площадки, я рассказать не буду. Поехайте, посмотрите сами.

Билеты можно приобрести в трансагентстве на Калининском проспекте или непосредственно у подножия башни. Продолжительность посещения — два часа.

С. ЗИГУНЕНКО.

СУББОТА, 23 ИЮНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.
9.05 ЦТ. «Гимнастика для всех».
9.20 Новости.
9.30 ЦТ. «Дактары». Многосерийный телефильм. 12-я серия.
10.10 «Шахта «Северная».
10.40 Д. Кабалевский — Концерт для скрипки с оркестром.
11.00 Информационная программа.
12.00 Концерт.
12.30 «Здоровье».
13.00 ЦТ. Мультфильмы.
13.30 «Актуальные проблемы науки и культуры».
14.00 ЦТ. «В мире животных».
14.50 «Литературные встречи».
15.30 «Сельская страна».
15.40 «В мире звуков». Фильм-концерт.
16.30 «Документальный экран».
18.00 Новости.
18.10 Эдуардо де Филиппо — «Моя семья». Спектакль.
20.30 «Время».
21.30 «Молодые голоса». Концерт победителей конкурса.
23.00 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.25 Программа передач.
17.30 «Литературные чтения».
18.00 ЦТ. «Творчество народов мира».
18.30 «Музикальные встречи».
19.00 «Справочное бюро».
19.15 «Горизонт».
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 «Звучит популярная музыка».

ка». Романсы П. И. Чайковского исполняет Н. Охотников.
21.00 Научно-популярные фильмы.

21.30 ЦТ. «Верные друзья». Художественный фильм.

23.10 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.25 Новости.

19.30 ЦТ. «Экран телевизионного фильма». «Золотые лягушки».

20.30 «Хозяева Далатвы». Документальный фильм.

21.00 Концерт.

21.55 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.

9.05 «На зарядку становись!»

9.20 Новости.

9.30 «Будильник».

10.00 Для воинов Советской Армии и Флота.

11.00 Информационная программа.

12.00 «Музыкальный киоск».

12.30 «Сельский час».

13.30 ЦТ. «Дактары». Многосерийный телефильм. 13-я серия.

14.20 «По страницам «Голубого огонька».

15.00 ЦТ. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М) — ЦСКА.

16.45 «Сегодня — День советской молодежи».



Литовская ССР. На

клайдском судостроительном заводе «Балтия» на две недели раньше срока сошел со стапелей большой рыболовный морозильный траулер «Вулкан». Судно оснащено оборудованием для изготовления рыбной продукции непосредственно в районе промысла. Современная навигационная и рыбоискательская аппарата позволяют вести промысел в самых сложных условиях.

НА СНИМКЕ: большой рыболовный морозильный траулер «Вулкан».

Фото Б. Александричес.

18.00 Новости.

18.10 ЦТ. «Клуб кинопутешествий».

19.15 Заключительный концерт II Международного конкурса артистов балета в Москве.

20.30 «Время».

21.30 Продолжение концерта.

22.50 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

15.30 Программа передач.

15.35 «Хроника Подмосковья».

15.50 Познания Н. Тихонова.

16.15 «Человек и закон».

16.50 «Конек-Горбунок». Фильм.

18.00 «Музыка театра».

19.15 Реклама.

19.30 «Огни цирка».

20.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.30 «Беспокойные сердца». Документальный фильм.

21.30 «Я шагаю по Москве».

Фильм.

22.45 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Новости.

19.05 Г. Немченко — «Здравствуй, Галочкин! Телеспектакль».

20.30 «Жизнь танца».

21.15 Документальные фильмы.

22.00 Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 35

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

объявляет прием учащихся на 1973—1974 учебный год.

На ДНЕВНОЕ И ВЕЧЕРНЕЕ отделения на базе 8 классов средней школы по специальностям «Обработка металлов резанием» и «Сельскохозяйственное машиностроение».

Окончившие среднюю школу принимаются на дневное и вечернее отделения на второй курс.

Прием заявлений ежедневно (кроме воскресенья) с 11 до 18 часов, в субботу — с 10 до 15 часов.

На дневное отделение — по 31 июля.

На вечернее отделение на базе 8 классов — по 6 августа, на базе 10 классов — по 15 ноября.

Адрес: Люберецы, Октябрьский пр., 114. Проезд автобусами №№ 346, 351, 353, 593, остановка «Поликлиника». Тел. 173-29-70;

3-5

ЛЮБЕРЕЦКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет набор учащихся на 1973—74 учебный год.

Училище готовит медицинских сестер и санитарных фельдшеров.

Срок обучения на отделении медицинских сестер 2 года 10 месяцев, на санитарно-фельдшерском — 3 года 6 месяцев.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. Стипендия выплачивается на общих основаниях. Окончившие училище получают среднее специальное образование и среднее за общеобразовательную школу с правом поступления в высшие учебные заведения.

При поступлении необходимы документы:

свидетельство об образовании (подлинник), медицинская справка (ф. 286), свидетельство о рождении и справка с места жительства, 4 фотокарточки.

3-9

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ И РАЙПИЩЕТОРГ

ПРОИЗВОДЯТ НАБОР молодежи, окончившей 8—10 классов, для обучения в Московском областном профессионально-торговом училище г. Жуковского. Срок обучения 2 года для окончивших 8 классов и 1 год для окончивших 10 классов.

Учащиеся обеспечиваются стипендией, нуждающиеся — общежитием. Во время учебы учащиеся проходят практику в магазинах Люберецкого промторга и райпищеторга. Окончившим предоставляется работа в магазинах промторга и райпищеторга.

При оформлении необходимо представить следующие документы: об образовании, медицинскую справку по ф. 286, паспорт, 4 фотографии, характеристику.

Обращаться: Люберецы, ул. Волковская, 63, отделы кадров промторга и райпищеторга.

(Д)

ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 35

г. МОСКВЫ МИНИСТЕРСТВА СВЯЗИ СССР

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ учащихся по подготовке помощников начальников почтовых вагонов и помощников начальников по техническому обслуживанию почтовых вагонов для работы в отделениях перевозки почты при вокзалах.

Принимаются лица в возрасте от 18 лет с образованием 7—10 классов с постоянной пропиской в г. Москве или Московской области. Срок обучения от 2 до 4 месяцев в зависимости от избранной профессии.

Во время обучения выплачивается стипендия.

Дальнейший характер работы — разъездной, при нахождении в пути засчитывается рабочее время 16 часов в сутки. После командировки предоставляется отдых.

Обращаться: 2-й Краснопрудный пер., 7. Тел. 266-74-36.

4-6

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ТРИКОТАЖНО-ГАЛАНТЕРИЙНОЙ ФАБРИКЕ

требуются: вязальщицы, мотальщицы, ученицы вязальщиц и мотальщиц, красильщики, красковар, наладчик швейных машин, наладчики вязальных плоскофланговых машин и МТ, электромонтеры, токарь, слесари по ремонту оборудования в ОГМ, уборщицы в цехе и контору, лаборанты.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 206. Тел. 173-14-19. 3-3

1-1

ГОСТИНИЦЕ «ПОДМОСКОВНАЯ»

требуются: уборщицы, горничные.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 213, с 9 до 18 час.

1-1

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ГРУЗОВОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ № 2

требуются механик, диспетчер, бухгалтер, шофера всех классов, в том числе на спецмашины по доставке хлебобулочных изделий (работа через день), автослесари всех разрядов, электромонтеры, слесарь по оборудованию, слесарь-сантехник.

Обращаться: пос. Дзержинский, тел. 3-38-12, доб. 6-77 (Д).

1-3

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченному Управления